

嫦娥六号返回器开舱活动在京举行

据新华社北京6月26日电(记者宋晨)6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携带月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。

6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。新华社记者金立旺摄



高二女生650分考入北大:遗憾不能上高三

本报讯 高考成绩公布后,青岛二中高二女生张嘉珂以650分考上北京大学。她表示,遗憾不能上高三,没有高三的高中是不完整的。

据了解,张嘉珂去年参加数学竞赛,获得CGMO金牌、CMO银牌,去年12月取得北京大学“英才计划”入选资格,只要高考超过521分的特招线,就能进入北大“数学英才班”。

针对“不能上高三”的遗憾,网友纷纷表示:“这种遗憾能不能留给我?”

张嘉珂称,这个假期准备简单预习大一的内容,然后了解一下数学的各个方面,为以后选择更细的分支做准备。

据介绍,中国女子数学奥林匹克(CGMO),是专门为女学生而设的数学竞赛,旨在鼓励女学生学习数

学、参与竞赛,培养学习数学的兴趣并增强信心。

中国数学奥林匹克(CMO),即全国中学生数学冬令营,选拔全国成绩最好的60名选手组成当年国际奥林匹克数学竞赛(IMO)中国国家集训队。该赛事由中国数学会主办,是全国中学生级别最高、规模最大的、最具影响力的数学竞赛。

(综合《北京青年报》等媒体报道)

荷兰首相吕特被任命为北约秘书长

据新华社布鲁塞尔6月26日电(记者张章)北大西洋公约组织(北约)26日发布声明,任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长。

声明说,北大西洋理事会决定任命吕特为新秘书长,他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔滕贝格,后者将结束其10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出北约秘书长的竞争。至此,吕特获得北约全部32个成员国的支持。

北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约核心官员。荷兰是北约创始国之一,历任北约秘书长中有多位出自荷兰。

吕特出生于荷兰海牙,现年57岁。他自2010年出任首相以来已连续4次组建政府,是荷兰历史上任期最长的首相。今年7月2日,吕特同日卸任荷兰首相。

加拿大呼吁公民尽可能离开黎巴嫩

据新华社渥太华6月25日电(记者林威)加拿大外交部25日呼吁其公民尽可能离开黎巴嫩。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利当天发表声明说,由于黎巴嫩真主党和以色列之间持续不断的暴力冲突,黎巴嫩的安全局势变得越来越不稳定和不可预测,并可能在没有预警的情况下进一步恶化。

乔利说,对于尚在黎巴嫩的加拿大人来说,趁着还有商业航班,是时候离开了。加拿大目前还不会为这些人提供协助离境或撤离服务。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,加拿大人一直被建议避免前往黎巴嫩。

“迈巴赫少爷”高考700分:将努力摘掉标签

本报讯 今年高考期间,一则“高考学霸迈巴赫送考”的新闻引发热议。据了解,这位被网友戏称为“迈巴赫少爷”的考生叫朱也天,浙江杭州人,爷爷是中国工艺美术大师朱炳仁。6月25日,他的高考成绩出炉:700分。朱也天称,自己不喜欢“迈巴赫少爷”这个称呼,将通过努力实现个人价值,摘掉标签。

6月25日,朱炳仁发帖分享了自己的喜悦:“我孙儿朱也天,高考成绩700分,向大家报喜!”

资料显示,朱炳仁是朱府铜艺第四代传人、中国铜雕界国家级工艺美术大师。雷峰塔、桂林铜塔、峨眉山金顶、天宁宝塔、灵隐寺铜殿等中国十大铜建筑均出自他手,被誉为“中国当代铜建筑之父”。

朱也天对媒体表示,知道自己考700分时比较激动,理想的学府是北京大学。

记者检索发现,朱也天的父亲朱军岷在其微博转发了一则标题为《对话朱军岷:“迈巴赫少爷”是如何

教育的?》访谈视频。

视频中,朱军岷谈到“迈巴赫少爷”走红事件。他说,孩子第一天高考是孩子妈妈送考的,“第二天我送考就开了自己的车,也谈不上是什么豪车,结果被街拍了”。

对于家境好也不躺平的评论,朱军岷称,这是人之常情,如果你家境好了,你会对孩子放任不管吗?这不可能,“反过来讲,家境好更有条件去培养孩子”。

(综合《九派新闻》《钱江晚报》报道)

35岁清华毕业生再战高考:上清华没戏

自称“考得很差”,不到700分

本报讯 6月26日,35岁再考清华大学当事人李龙表示,自己考得很差,没有完成700分的目标(但成绩也超600分)。他并未透露具体分数,只说清华没戏了。

李龙是哈尔滨人,2008年第一次参加高考。学医是他的梦想,但在研究北京协和医学院(清华大学医学部)的招考信息时,他发现了一个潜在劣势:长时间不能赚钱。为了更快走上就业岗位减轻家庭负担,李龙最终放弃学医。当年,他以

695分考入清华大学数理基础科学实验班。

2010年,李龙利用课外时间做家教,寒暑假每个月的收入就有三四万元。大学期间,他就为父母在哈尔滨买了房子。

毕业后,李龙留在北京从事教育培训行业,陆续在北京买了3套房子。

今年2月28日,李龙在社交平台宣布:开始复习参加高考。他说,已攒够一笔钱应对10年没有收入的

打算。

重新参加高考,他的目标是700分。

“学医是我重选人生的机会,我确实会占用一个18岁孩子的高考名额,可能这些大学的录取名额就这么多,就是你考上了,可能就有一人因为你没考上。”李龙说。

对于学校和专业,他表示,坚持医学梦想,希望在北京、上海或浙江上学,希望是本硕博连读。

(平晚综合)